

被困猫头鹰终于获救了

为捕鹰,叉车、大网、竹竿都用上了;现在它已飞回大自然

□本报记者 范菲菲
qlwbyff@vip.163.com

一只国家二级保护动物——长耳鸮(俗称长耳猫头鹰)被困开发区通林物流公司仓库的事,经本报报道,市民纷纷出谋划策。12日,物流公司出动叉车,用大扣网和长竹竿,终将小家伙捉下,放飞到大自然中。

一张大扣网 拯救猫头鹰

该物流公司保安张警告诉记者,他们试着用鲜肉喂猫头鹰,也试过了晚上在门口放水这些方法,但它既不下来吃东西,也不下来找水喝,仍旧困在仓库里头,眼看8天过去了,工人们都急了。

12日上午,记者再次来到这个仓库。跟第一次见这小家伙相比,它飞得慢了,看着它在空中撞灯、撞顶棚,工人们也都很心疼。

这时张警拿着两根4米多长的竹竿,拎着一个网兜走进了仓库,工人们立刻雀跃起来,“拿来了!拿来了!”原来,为了救出这只猫头鹰,张警专门去借了捕鸟的网,然后又跟仓库方面申请,借用里面的两辆叉车,务必要把这小家伙给捉下来放生了。

两次捕捉 均以失败告终

这张大扣网有16米宽、三四米长,将网展开,两端分别绑在两根竹竿顶端。绑完后,由两名工人分别持竹竿站在早已停靠好的叉车车斗上面展开网。因为仓库顶棚太高了,持竹竿的两人拼命往上高举也不能够到顶棚,这样根本捉不到喜欢贴顶棚飞的小家伙。

叉车工于是将车斗升了上去,网就已经差不多能够着顶棚了。仓库的东南面就这样撑起了一张网,一切准备就绪,其他工人们开始把猫头鹰往网的方向驱赶,小家伙听到下面的声音后开始飞。“来了!来了!做好准备!”工人们喊着,可小家伙实在是太矫健了,因竹竿并没有顶到棚顶,留下了约有10厘米左右的一个缝隙,

小家伙居然就贴着缝隙飞过去了,第一次捕捉以失败告终。

工人再次将车斗往上升,举到最高处,持竹竿的两人也将竹竿举高,这次竹竿终于顶到顶棚位置了。“近了,又近了!”猫头鹰被下面的声音惊动再次飞了过来,这次终于撞到了网上。可因为这小家伙被网缠住,不停地挣扎,两只翅膀忽闪忽地老动。怕伤到它,也怕它情急下伤人,保安人员不敢上去捉。只能慢慢顺着网,想先捉住它的爪子,眼看着就要成功了,挣扎的猫头鹰三下两下脱离了网的控制,又飞走了。唉,第二次捕捉,也以失败告终!

三捉猫头鹰 终成功放生

工人们再次准备就绪,将竹竿和网撑起。可能是知道有人要网它,小家伙咋也不肯往有网的地方飞,急得下面的人都直跳脚。

“扑棱棱”一声轻响,捉到了!僵持了一段时间后,猫头鹰终于成功落网。这次,保安张警戴上手套,一鼓作气,上去就将猫头鹰的爪子先抓住,然后慢慢地把缠绕在爪子上的网解下来。也许是饿了8天没力气了,这小家伙撞网的力道并不大,也没撞伤。被张警捉到手里之后,小家伙呼扇了两下翅膀,突然就安静了。两只小眼睛滴溜溜地在眼眶里转,简直萌翻众人!

大家知道它马上要飞走了,纷纷上前拍照。“回家吧,困了这么多天了,快走吧!”张警将猫头鹰带出仓库放生。乍一见到这么广阔的空间,这猫头鹰有点不太适应,呆了好一阵子,被放飞后,又低飞着盘旋了两圈,最后才飞走了。



工作人员好不容易将猫头鹰撵到网里。记者 李泊静 摄



橙色眼睛滴溜溜转,小家伙很招人喜欢。记者 李泊静 摄



猫头鹰终于飞走了。记者 李泊静 摄

○专家分析
猫头鹰并非烟台留鸟



专家分析,这只猫头鹰可能会飞向甘肃一带。记者 李泊静 摄

在听说猫头鹰终被放生后,开发区农业与海洋渔业局农林站技术人员魏景松也很开心,“饿了这么多天,它会先觅食,补充完食物之后,不会继续留在烟台的。”

魏景松说,这长耳猫头鹰是“吉普赛人”,没有固定的家,到处流浪。在烟台也并非留鸟,只在甘肃、青海、新疆一带长期生活。而随着天气慢慢变暖,这只迷路的小家伙会继续往西北方向飞,极可能会飞去甘肃一带。

本报记者 范菲菲

读者支招捕鹰:

猫头鹰被困后,市民们纷纷出谋划策,看看大家想的这些安全捕鹰的办法。

李女士:猫头鹰困在仓库里的稿子,我有办法帮助到它,在门口泼水,猫头鹰看到了就会去喝水,然后就出来了。

高先生:在天完全黑了后,在大门口点只灯就可以了,猫头鹰看到光亮就会飞过来。

李先生:抓4、5只老鼠用绳子拴着,放在门口,猫头鹰下来抓老鼠就跑了。

孙先生:鱼竿绑一只老鼠,晚上放在仓库里面,猫头鹰抓老鼠引它出来就可以了。

陆先生:用橡皮筋扯起来,猫头鹰落在上面就跑不了了,就能抓住。

本报记者 范菲菲 整理

周六去听国际教育专家讲早教

耀华学校3月举办多场幼教讲座,报名咨询电话:6383451/6386667

记者 侯艳艳 报道

儿童早期教育对激发孩子的潜能,引导孩子走入合适的发展途径发挥着无可替代的作用。3月9日,国际幼儿教育专家、香港耀中国际学校幼教部督学Elizabeth Randall女士亲临烟台,与港城200余名市民一同分享了她40余年的幼儿教育经验。



国际早教专家来烟台“讲经”

9日上午,烟台耀华国际教育学校与香港耀中社区书院幼儿教育副学士课程部合办的“儿童早期教育的新方向”主题讲座在烟台开发区喜来登大酒店举行。

“每个孩子都很优秀,他们都有独特的发展途径,我们要接受孩子的现有状态,构建孩子的积极人格,给予他们尝试新鲜事物的勇气。”讲座开始,拥有40余年幼儿教育经验的Elizabeth Randall女士这么说道。那么,如何保证孩子学习的有效性,使他们成为活跃的学习者?Elizabeth Randall通过列举事例,循序渐进地解开大家心中的疑问。

在讲座结束后,多名家长用中文向Elizabeth Randall请教了育儿时的困惑。“国际教育专

家眼光长远,对幼儿教育有独特的见解,今天来听讲座真是不虚此行。”听完讲座,在一家外企工作的家长陈女士说道。

耀华让孩子们成为世界公民

“儿童早教不是让孩子快速记住多少单词和汉字那么简单,早期教育会让孩子在一生的学习和成长中受益匪浅。”耀华教育总监施礼德先生告诉记者,举办这次讲座,目的是向全社会宣传幼儿教育的重要性,将耀华的幼儿教育理念传达给烟台市民。

“在耀华的幼儿园有多个国家的孩子,我们采用中英文双语教学,在这里孩子们可以学到属于全世界的多元文化,树立孩子的世界公民意识,融入世界大家庭的氛围。”施礼德说,耀华国际化的教育环境和师资力量是培养孩子成为

国际化世界公民的根本。

社区书院为幼教提供优秀师资

“儿童早期教育是耀华的强项,耀华拥有一批高素质的教师队伍,拥有80年的教育底蕴,这是很多大城市都无法比拟的。”耀华教育总监施礼德先生说,耀华学校不仅有教学经验丰富的幼儿教师,还有国外著名大学的幼教专家学者提供支持,“大学学者和学校师资力量的有力结合,可以给孩子带来更好的教育。”

了解到,耀中教育机构2011年在烟台特别成立的耀中社区书院,为耀华的幼儿早教提供了坚强的师资后盾。烟台耀中社区书院提供国际认可的两年制副学士课程,包含幼儿教育、国际商贸、社会科学、全球媒体及传播、视觉传达设计与持续发展

等专业,相当于在中国读完海外大学前两年课程,免试直接入读海外大学最后一年或两年。而幼儿教育专业的学生有在耀华的幼儿园实习体验的机会,毕业后会择优入选耀华幼儿园任教,这样就为耀华的幼儿园提供了源源不断的优秀师资保障。

据了解,烟台耀华国际教育学校与香港耀中社区书院幼儿教育副学士课程部合办的“儿童早期教育的新方向”免费讲座将在3月份的每周六举办,3月16日(周六上午10:00)香港教育学院客座讲师陈姿华博士将亲临烟台耀华(烟台开发区天山路9号),与大家分享主题为“定义儿童早期教育的质量:结合研究与实践”的讲座。适合幼儿家长、高中学生、有志从事幼儿教育行业人士或教育行业从业者。详情请致电6383451/6386667名额有限,报名从速。